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Постановка проблеми. Удосконалення державних 
стандартів в освітній галузі є одним із ключових напря-
мів реформування системи підготовки фахівців з фізич-
ної культури. Однією з складових цього напряму є про-

фесійно-особистісна підготовка випускника вищого 
навчального закладу, що забезпечить якісне виконання 
обов‘язків вчителя фізичної культури.  

На думку авторів Е.М. Сивохопа, І.І. Маріонди [12, 
с.231-233.], ефективність підготовки майбутніх фахівців 
фізичної культури і спорту неможлива без удоскона-

лення ефективності навчального процесу. Провідне 
місце у такому процесі відведено фізкультурній освіті, 
спрямованій на формування базових професійних ком-
петентностей до майбутньої професійної діяльності. 

Питання розробки і впровадження педагогічних тех-
нологій, досліджено в працях В.І. Подшивалкіна [7], що 
дозволяє говорити про технологію як певну послідов-

ність етапів, які є взаємопов‘язаними і взаємообумовле-
ними, в свою чергу спрямовані на створення надійного 
інструмента моніторингу якості освіти, підходів до чіт-

кого оцінювання, зокрема тестів, та до залучення тесто-
вих технологій. Результати вимірювання навчальних 
досягнень студентів не повинні залежати від особистих 
характеристик та стану тих, хто перевіряє, виключати 

непередбачуваність, вплив всього того, що можна відне-
сти до розряду другорядних чинників. 

Мета роботи – визначити алгоритм аналізу засво-

єння професійних знань і вмінь майбутніх фахівців 
фізичної культури з використанням засобів управління 
навчальним процесом. 

Виклад основного матеріалу. Структура науково-
педагогічної діяльності у закладах вищої освіти підпо-
рядкована освітнім технологіям, які використовуються у 
навчальному процесі. В останній час у вітчизняній педа-

гогіці розвивається інтенсивно впроваджується новітня 
європейська технологія освітньої діяльності, а саме, кре-
дитно-модульна система навчання, яка й забезпечує 

цілісність та уніфікованість педагогічної діяльності вчи-
теля фізичної культури і спорту. 

Кредитно-модульна система навчання характеризується: 
– випереджальним вивченням матеріалу заверше-

ними інформаційно-практичними блоками (модулями); 
– алгоритмізацією навчальної діяльності; 
– завершеністю й узгодженістю циклів пізнання й 

інших циклів діяльності. 
В основах цієї системи навчання інтегруються нако-

пичені в теорії й практиці ідеї і способи диференціації та 

оптимізації навчання. Залежно від цілей кредитно-моду-
льного навчання, воно може бути реалізоване за допомо-
гою традиційного або індивідуального підходів. Очеви-
дними є необхідність і можливість індивідуалізації 

навчального процесу, яке дає можливість індивідуалізу-
вати цілі, зміст і безпосередньо процес навчання за 
рахунок забезпечення гнучкості у використанні елемен-

тів його структури; вибору студентами власного шляху 
навчання й темпу засвоєння, змісту навчальних дисцип-
лін, тощо [9, с.187].  

Поточний і підсумковий модульний контроль пізна-
вальної діяльності студентів розглядається з позицій,  
які відображають реальні умови й вимоги процесу 
навчання у ЗВО. У свою чергу, на думку Б.А. Мендзія, 

Л.Є. Дещинського, А.Г. Загороднього [8], особливу 
актуальність мають питання вивчення і встановлення 
оптимальних норм і методів поточного й підсумкового 

контролю пізнавальної діяльності студентів.  
Поточне модульне оцінювання засвоєння навчаль-

ного матеріалу проводиться відповідно до навчальних та 

робочих програм протягом кожного семестру. Підсум-
кові результати освоєння навчальної дисципліни оціню-
ються у процесі заліку або екзамену. Під час підсумко-
вого контролю перевіряється рівень теоретичної й 

організаційно-методичної підготовленості студентів. 
Практична підготовленість визначається поточною ус-
пішністю за результатами виконання нормативних вправ 
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і методичних завдань, визначених робочими програма-

ми [9, с.194]. 
Студенти, які не опанували передбаченими програ-

мою нормативні фізичні вправи та методичні завдання, 
допускаються до підсумкового контролю тільки після 

освоєння цих фізичних вправ на додаткових заняттях у 
години самостійної підготовки.  

У дисертаційій роботі Л.М. Русакової [11] контроль у 

педагогічному процесі у закладах вищої освіти потрібно 
розглядати як засіб педагогічного управління навчально-
пізнавальною діяльністю студентів, при якому здійсню-

ється регулярне поетапне оцінювання й корекція підго-
товки спеціалістів засвоєння знань, умінь, навичок та 
виховання студентів.  

На думку І.М. Романюка [10], раціонально організо-

ваний поточний контроль дає інформацію не тільки про 
рівень знань, але й про доцільність використання мето-
дів, форм і засобів навчання, про характер індивідуалі-

заціїй диференціації навчання, про наявність білих плям 
у знаннях студентів. 

При поточному контролі також можна використати 
самоконтроль і самооцінювання. Вони є засобом стиму-

лювання пізнавальної діяльності, підставою для саморе-
гулювання. Оскільки в оволодінні знаннями суттєве зна-
чення має пізнавальна активність самого студента, його 

прагнення до оволодіння знаннями, то якраз самоконт-
роль і є тією стимулюючою силою, яка допомагає дося-
гти мети. Якщо студент впевнений при самоконтролі, що 

він оволодів матеріалом, тоді він відчуває радість успіху, 
яка пов‘язана з досягненням мети. І навпаки, якщо 
результати роботи не задовольняють його, він відчуває 
внутрішнє протиріччя між бажаними успіхами й досяг-

нутими, і це дає поштовх для більш активної роботи. Таким 
чином, поточний контроль виконує головну роль у сис-
темі контролю знань. Він виконує всі функції контролю. 

Наступним типом контролю при традиційній системі 
навчання є підсумковий контроль, який є основним кон-
тролем. При роботі за модульно-рейтинговою системою 

його результат є тільки складовою оцінки, що виставля-
ється студенту. Це надає поточному контролю більшої 
ваги і позбавляє випадковості в оцінюванні знань та 
умінь. Методи проведення екзамену можуть бути різ-

ними: усний, письмовий, проблемний, програмований. 
Засоби контролю визначає викладач разом зі студен-
тами. Екзамен може бути проведений за екзаменацій-

ними білетами, без білетів, за тестами, шляхом співбе-
сіди та ін. Цей тип контролю разом із поточним дає 
можливість одночасно регулювати процеси викладання 

й навчання [13, с.60-63].  
Модуль складається з декілька тем, об‘єднаних спі-

льними властивостями. Це своєрідний підсумковий кон-
троль, який деякі автори визначають як міні-екзамен. Із 

завданнями модульного контролю студенти ознайом-
люються перед початком вивчення дисципліни. З дум-
кою цих авторів важко погодитися, оскільки модульний 

контроль не є обов‘язково підсумковим контролем. Він 
може бути і поточним контролем, який проводиться у 
формі заліку [9, с.194]. 

Особливостями модульного навчання, порівняно з 

традиційним, на думку А.М. Алексюк [1], такі: 
– сформульовані цілі діяльності, які ставлять студен-

там перед початком навчання; 

– зміст навчання подається у вигляді модулів, які 

мають гнучку структуру і пристосовані до індивідуаль-
ного вивчення; 

– процес навчання передбачає використання різно-
манітних методів і форм залежно від одиниці змісту 

навчання, від цілей, засобів; 
– контроль за результатами діяльності студентів від-

бувається одночасно з проходженням модуля після його 

вивчення. 
За даними Л.М. Романишиної [9], при використанні 

модульної системи велика роль відводиться чіткій пос-

лідовності велику роль відіграє чітка послідовність 
завдань контролю. Для вивчення кожного модуля перед 
студентами ставляться наступні завдання: 

1. Опрацювати навчальний матеріал на лекціях, прак-

тичних і лабораторних заняттях. 
2. Виконати серію контрольних завдань в аудиторії і 

вдома, а також програмовані завдання. 

3. Максимально використовувати свій час і здібності 
для отримання додаткових балів за вивчення модуля. 

На основі аналізу традиційної системи оцінювання 
можна зробити висновок про потребу створення системи 

оцінювання знань такого типу, яка б не зв‘язувала ініці-
ативу студента й викладача, давала б можливість для 
росту, підвищення якості знань до рівня, який відповідає 

здібностям студента, зробила б процес навчання бажа-
ним для нього. Ця система повинна забезпечувати якісне 
виконання специфічних функцій контролю: виявлення 

необхідних ознак засвоєння матеріалу, визначення рівня 
засвоєння матеріалу й оцінювання відповідності досяг-
нутого рівня до рівня еталону. Крім цього, система по-
винна розширити межу оцінок, щоб зняти гальма з тра-

диційної шкали оцінювання знань [4, с.28-30].  
На думку вчених А.В. Плохія й А.В. Казановського 

[6], модульна система навчання надає перевагу тестовим 

методикам контролю, що дозволяють здійснювати його 
оперативно та якісно. 

Використання тестового методу контролю пов‘язане 

із застосуванням модульно-рейтингової технології оці-
нювання успішності студентської молоді, що зумовлено 
рядом причин [9]: 

– дає можливість оцінити одночасно знання великої 

групи студентів; 
– забезпечує викладачів інформацією про ступінь 

засвоєння вивченого матеріалу за невеликий проміжок 

часу; 
– допомагає викладачам у виборі методики прове-

дення занять; 

– сприяє швидкому «зворотному зв‘язку»; 
– дозволяє диференціювати та індивідуалізувати кон-

троль; 
– дозволяє визначити можливість переведення студе-

нтів з одного рівня до наступного.  
Метод тестування використовується нами при прове-

денні всіх видів контролю і на різних заняттях. Він про-

водиться за допомогою тестових завдань. 
Слід зазначити, що за допомогою тестів проводиться 

як поточний, так і підсумковий контроль. При цьому 
тестові завдання використовуються лише при визначенні 

теоретичних знань; що стосується визначення засвоєння 
практичних умінь і навичок, то тут використовуються 
практичні нормативи з фізичної підготовки.  
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Кожний тест складається з ретельно підібраних тес-
тових завдань, що розраховані на виконання протягом 
визначеного часу. 

При складанні тестів слід враховувати такі прин-
ципи: 

1. Принцип найповнішого охоплення програмного 
матеріалу, з добором найважливіших, найінформативні-
ших питань. 

2. Складання тестів має проводитися в режимі, який 
забезпечує аналіз, синтез, висновок на основі теоретич-
ного і практичного матеріалу. У тестах повинні бути 
відповіді, максимально правдоподібні, з мінімальними 
похибками. Студенти мають вибрати правильну відповідь. 

3. Тести складаються з урахуванням виконання 
принципу конкретності. 

4. У тестах обмежується цифровий матеріал, оскільки 
для цього потрібне механічне запам‘ятовування. 

Зазначимо, що завдання підбираються так, щоб на 
будь-якому рівні складності перевірялися знання, уміння 
й рухові навички студентів із найголовніших питань 
даного модуля, змістового модуля чи навчального еле-
менту. За повне й правильне виконання визначеного 
завдання студент отримує певну кількість балів. 

Модель методики оцінювання професійних компете-
нтностей вчителя фізичної культури і спорту передбачає 
визначення вимог професійної діяльності до рівня його 
фізичної підготовленості на різних етапах навчання; 
визначення нормативів фізичної підготовленості на ос-
нові використання інформативних критеріїв оцінки 
фізичної і професійної підготовленості вчителя фізичної 
культури і спорту; уточнення концептуальних основ 
розробки методики оцінювання рівня фізичної підготов-
леності вчителя фізичної культури і спорту; визначення 
основних її елементів на основі оцінки коректності, 
еквівалентності і доступності існуючих нормативів 
фізичної підготовленості; вибору зовнішніх критеріїв 
оцінки та адекватних критеріїв порогового і належного 
рівнів фізичної підготовленості; розробку моделей різ-
них рівнів фізичної підготовленості [5, с.32].  

Теоретичні знання з питань фізичної підготовки май-
бутні фахівці фізичної культури і спорту опановують на 
теоретичних заняттях (лекції, семінари), методичних 
заняттях (навчально-методичні, інструкторсько-методи-
чні й показові), у ході проведення навчально-тренуваль-
них занять, а також у процесі самостійної роботи. 

Теоретичні заняття покликані забезпечити вивчення 
основних положень теорії й організації фізичної підго-
товки на підставі директивних документів з фізичної 
підготовки, навчально-методичної літератури і наукових 
видань. Навчально-методичні й інструкторсько-методи-
чні заняття спрямовані на формування у майбутніх вчи-
телів з фізичної культури та тренерів з обраного виду 
спорту навичок й умінь, необхідних для якісної органі-
зації й проведення навчально-виховного процесу з фізи-
чної підготовки [2, с.74]. Самостійна робота має на меті 
поглиблення теоретичних знань, удосконалення методи-
чних вмінь і навичок, підвищення рівня фізичної та 
спортивної підготовленості студентів. 

При проведенні всіх видів занять з фізичної підгото-
вки керівники учбово-тренувальних занять спрямовують 
свою діяльність на дотримання безпеки й попередження 
травматизму  

Організаційно-методична підготовка проводиться 
протягом усього терміну навчання майбутніх фахівців 

фізичної культури в університеті. Її основною метою є 
формування в студентів оптимального обсягу знань, 
умінь і навичок, необхідного для правильної організації 
й умілого керівництва процесом фізичного вдоскона-
лення. 

Основними формами організаційно-методичної під-
готовки є теоретичні заняття (лекції й семінари), мето-
дичні заняття (навчально-методичні, інструкторсько-
методичні й показові), методична практика студентів у 
процесі проведення навчально-тренувальних занять і 
самостійна робота [3, с.95-104]. 

Загальний зміст вимог до фізичної підготовки студе-
нтів протягом багатьох років не змінюється, диференці-
юється лише в плані особливостей і специфіки підгото-
вки з кожного виду спорту. Тому в цьому аспекті 
відкривається широке поле діяльності для проведення 
фундаментальних досліджень [5, с.36]. 

Для досягнення мети фізичної підготовки у процесі 
навчання необхідно вирішити всі вищезазначені зав-
дання. Виходячи із цього, цільові настанови навчання, 
якщо завдання навчання дійсно науково обґрунтовані й 
чітко сформульовані, надають системі сучасної фізичної 
підготовки фахівців фізичної культури і спорту конкре-
тну спрямованість, забезпечуючи правильний підбор 
засобів і методів. 

Висновки. В сьогоднішній реформі Вищої освіти, не 
може обійтись без аналізу засвоєння професійних знань і 
вмінь майбутніх учителів фізичної культури з викорис-
танням засобів управління навчальним процесом. 

Одним з найоб‘єктивнішим методом оцінювання 
рівня знань та вмінь майбутніх фахівців фізичної куль-
тури є тестування як психодіагностична методика вимі-
рювання та оцінювання досягнутого розвитку особис-
тостей, їхніх умінь та знань. Таким чином, зміст педа-
гогічного процесу, проаналізований з точки зору 
методологічного й теоретичного аспектів, може висту-
пати як особливий педагогічний спосіб теоретичного 
розуміння фахівців фізичної культури, що включає всю 
широту спектра постановки наукових і методико-прак-
тичних питань. 
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